

绿色

低碳

导刊



责任编辑：绳月仙

电话：13303291059

E-mail: 543259254@qq.com

冀中能源峰峰集团

细算精煤创效经济账

峰峰集团细算精煤创效经济账,充分发挥煤种和技术优势,坚持科技创新,以质取胜,实现企业效益最大化

本报讯(通讯员张波 刘雪萍)“二次浮选,就像对未洗净的衣物进行再次冲洗,达到进一步去除‘细微污渍’的目的,让出来的精煤灰分更低、品质更高。”冀中能源峰峰集团马头洗选厂总工程师李成龙在介绍二次浮选改造项目带来的成效时说,“实施二次浮选工艺改造后,浮选精煤抽出率提高3%,总精煤回收率提高1.2%,按照当前煤价计算,年创效可达千万元!”

峰峰是全国重要的焦煤生产基地之一,其拳头产品焦精煤,更是国家保护性稀缺煤

种。如何让宝贵的焦精煤价值最大化,峰峰集团细算精煤创效经济账。

粗粮精作有妙方

“我们充分发挥煤种和技术优势,根据市场行情和客户需求适时调整产品结构,生产适销对路产品,让好煤卖出好价钱,实现企业效益最大化。”峰峰集团党委书记、董事长孟宪营说。

然而,“巧妇难为无米之炊”。随着本部资源日渐枯竭,地区衔接日趋复杂的客观实际,“粗粮精作”无疑是对企业安全生产和经营组织的严峻考验。

九龙矿实行倒排工期、挂图作战,确保安全推采,保持圆班割煤3刀的正规循环。孙庄采矿公司在126402-2工作面创新使用操作便捷、安全可靠、截割力强的MG550/1270-WD型交流电牵引采煤机组,大大提高薄煤

开采效率。作为大精煤战略的“中枢”部门,该集团精煤研发中心通过精准分析煤质指标,根据原煤煤质变化情况和市场需求,不断优化产品结构,最大限度发挥煤种优势,坚持向科技创新要效率要效益,1-10月份,邯、马两选洗煤厂共生产精煤350.7万吨。

科技创效见真招

“我们坚持向科技创新要效率要效益,相继安装使用了智能配煤系统、智能重介系统、智能浮选控制系统等,实现了作业现场可视化、主要系统无人化、信息数据融合化、厂区整体智能化。”邯选洗选厂总工程师胡千里说,“中研磁尾溢流管改造后,进入浮选系统进行回收,能选出50%精煤,年可提高经济效益400余万元。”马头洗选厂本着“系统最优、环节最简、投入最少”的原则,大力实施选煤系统升级改造,使原料经过一次浮选后的精煤,

通过优化改造的管路进入第二部分浮选机再次浮选,投资不到20万元,年可创效近千万元。

以质取胜创精品

峰峰集团坚持从采掘源头抓起,对原煤生产矿井实行标煤制考核,构建起全过程、全方位的煤质管控体系。严格洗选过程控制煤质管控,定时检测精煤浮选、洗水浓度等技术指标,确保精煤灰分、水分、粘结指数等关键生产指标合格率100%。

邯选洗选厂制定下发《浮选指标考核办法》《重介指标考核办法》等制度,针对精煤产品各项指标持续开展攻关,生产油耗降低了26%,介耗降低了25%。马头洗选厂结合实际调整小指标考核,适当下调最终精煤灰分的考核范围,确保最终精煤质量。“我们要把化验误差让利给客户,坚决以过硬的质量让客户满意。”马头洗选厂煤质科负责人说。

保津公司防范电动自行车安全风险

本报讯(通讯员魏立涛)为提升职工电动自行车的使用安全意识,预防电动自行车在电池充电和道路行驶时发生安全事故,近日,河北保津高速公路有限公司组织职工观看《危险的电动自行车》公益宣传片,切实维护职工的生命财产安全。

本次宣传旨在引导公司职工在购买电动自行车要选择符合国家标准的产品,充电时,要合理停放、正确充电,严禁飞线充电、电瓶入户充电、人车同屋充电,充电时要远离易燃、可燃物,以防电动自行车起火后造成更大的事故。同时要求职工安全骑行,正确佩戴安全头盔,安全礼让,绿色出行。

张石高速公路公司做好高速公路冬季养护

本报讯(通讯员董晓倩)为切实做好2024年冬季公路养护管理工作,持续提升路况水平和服务品质,全力保障冬季高速公路运输安全畅通,近日,河北省公路事业发展中心成立多个督导组,分片区对各高速公路和普通干线开展冬季养护工作专项督导检查。张石高速公路公司作为本次督导检查的对象,加紧落实各项迎检工作,积极配合督导组完成此次检查工作。

督导组一行到易县养护工区,重点检查了路基、路面、桥梁、交安设施等关键部位的养护情况,以及恶劣天气保通保畅准备、路域环境整治等重点工作的落实情况。同时,还对除雪设备物资的储备情况、养护作业机械设备的检修保养情况进行了全面核查。通过检查,督导组对张石高速在冬季养护工作中所做的大量工作表示肯定。易县养护工区通过加大值班值守力度、加强公路巡查和安全隐患排查,确保了高速公路的安全畅通。同时,加强路警协作一体化,积极应对极寒天气,提前做好清雪防滑等预防性冬季养护作业,为应对突发状况和极寒强降雪天气做好充分准备。

接下来,张石高速公路公司将进一步加强道路巡查养护,确保路基路面、桥涵、交安设施等完好;快速应对除雪保畅工作,做好各项安全生产工作;持续做好路域环境整治,紧盯重点区域、精准实施。



11月10日,张家口高速公路发展有限公司察汗淖尔流域治理+乡村振兴光储项目一期尚义县30万千瓦光储项目举办以“全民消防 生命至上”为主题的安全宣讲活动,积极营造“人人懂消防,个个会应急”的良好氛围。李颀 摄

渤海钻探:破解施工难点 隐患治理提效



11月10日,渤海钻探井下作业公司D12554队在岔39-102井连续作业6个小时,完成通井刮削施工。截至目前,该公司共完成隐患治理井36口,比去年同期增长52%。

四季度以来,该公司把施工难点作为服务重点,推出了“三包机制”管理法,逐项量化任务目标,逐级分解工作责任,推动施工提速提效。姜浩然 王立霞 摄

河北交投集团

首个新能源风力发电项目受电运行

本报讯(通讯员金戈)近日,河北交投集团晟德基建公司交投平泉300MW风电项目海棠河风电场正式受电运行,比计划提前近2个月。

据悉,该项目是河北省重点项目之一,也是河北交投集团首个集中式新能源风力发电项目。全部并网发电后,每年发

电等效利用小时数2233小时,年发电量67万MWh,年平均风速为5.5米,可节约标煤20.44万吨/年,每年减排二氧化碳约54.53万吨,其他污染物如烟尘减排约23.08吨/年,二氧化硫减排约80.45吨/年,氮氧化物减排约115.4吨/年。项目为平泉市带来了稳定、清洁、安全的电力

供应,为经济发展注入了新的活力,具有良好的经济效益、环境效益和社会效益。

该项目自2022年12月开工建设以来,晟德基建公司严格把控质量,奋力抢抓进度,确保施工安全;参建各方坚持团结协作,勇于探索创新,构建了“1+3”管理模式和“1+2”运维体系,取得良好成效。

冀中股份邢东矿

提升物资供应能力和服务水平

本报讯(通讯员王印河)今年以来,冀中能源股份邢东矿提升物资供应能力和服务水平,通过建立一整套物资管理制度框架,最大限度节约生产成本,实现节支增效、降本提效。

该矿以科技创新增效益,井下工作面使用除尘系统等创新项目,提高经济效益。机掘区发挥工资薪酬在生产经营中

的“助推剂”作用,积极构建成本管控与工资联动考核机制。同时,加大班组修旧利废力度,提升材料成本精益化管理水平。

该矿精细化降低采购成本,严格执行《邢东矿采购管理办法》和《物资供应管理办法》等有关规定,建立健全供应商供货价格档案,最大限度地控制成本。年初对各项经费进行年度预算管理,把经费指标

分解到各单位、部门,经费实行月考核。供应部实行物料“跟踪式”管理,掌握各种物料的实时库存。通过加强与各单位信息的沟通,提高了仓储物资的使用周转率。加大清仓利库工作,细化物料消耗和存量管理,最大限度降低各项材料成本的投入。截至目前,该矿通过物资招标比价,降价节约资金72.10万元。

峰峰集团邯选洗选厂

三力齐发筑牢安全生产防线

本报讯(通讯员王笑梅)四季度以来,峰峰集团邯选洗选厂工会扎实开展安全宣讲、安全巡检、安全竞赛活动,营造浓厚安全氛围,助力企业安全生产。

安全宣讲强意识。该厂工会成立宣讲小分队,深入各车间班组进行安全宣讲,通过安全操作规程、事故案例讲解等

多种形式,提升职工的安全意识。组织技术人员到岗位,指导生产操作,讲解参数对指标影响,从源头规范操作流程。

安全巡检查隐患。该厂工会坚持每周五开展安全隐患大排查活动,组织群监员排查设备设施运转状态,督导隐患整改落实,规范职工行为等,做到隐患排查无

死角,形成企业安全生产闭环管理。

安全竞赛促生产。该厂在班组之间开展安全竞赛活动,结合不同车间工作特点,开展“小指标竞赛”“装卸车比拼”“设备运转完好率”等多种形式安全生产竞赛活动,营造“比学赶超、共同进步”良好工作氛围,推动企业安全稳定生产。

梧桐庄矿党委积极融入矿井中心工作

多向发力激活发展“强引擎”

本报讯(通讯员曹江茹)进入四季度,冀中股份梧桐庄矿党委融入矿井中心工作,从思想教育、履职尽责、督导帮扶等方面持续发力,多措并举,确保实现全年各项任务目标。

立足当前形势,该矿以每月一次的安全警示教育会为契机,开展形势任务教育。该矿党委副书记以上矿领导、机关部室负责人和党建指导员分赴包保单位,参加

基层单位班前会、早安会和职工例会,向职工讲清当前安全形势,讲明四季度生产任务,讲透近期安全举措,坚定信心,凝聚共识。截至目前,共开展形势任务教育26场次,接受教育职工达2000余人次。持续深化安全宣传教育“再强化再提升”专项活动,开展思想隐患大排查,每月组织矿、区科两级班子成员召开专题研讨会,分别从“上级的决策部署是否

落实”等六个方面进行反思,认真查找思想隐患,制定整改措施,从思想上杜绝各类隐患。

“《安全生产管理‘红线’规定》中明确禁止的行为有哪些?”10月12日,该矿党委组织全矿班组长以上管理人员对两级公司及矿近期系列文件精神了解掌握情况进行闭卷测试,确保文件精神入脑入心入行。组织党群工作部撰写“从我做起,向我看齐”倡

书,向全矿党员干部发出要带头执行“安全第一”的方针等“九个带头”倡议,并将倡议书张贴在办公室墙上,时刻提醒党员干部发挥好带头作用,以身作则,主动作为,为四季度安全生产保驾护航。

积极融入中心,围绕近期生产经营难题,组织开展督导帮扶,确保各项工作有序开展,高效推进。该矿党委针对182813工作面支架调整和基层各单位经营管理方面

存在问题,成立督导帮扶小组,轮流深入被督导帮扶单位和井下现场调研,帮助其分析原因,共同制定改进措施,有效解决生产经营难题,为决战决胜四季度提供有力保障。截至目前,共督导帮扶6次,解决材料超支等问题11项。每周两次组织党员骨干、管理人员深入井下开展义务劳动,推进安全生产标准化创建工作,以标准保安全,以安全促生产。

河北交投太行智慧冷链物流园冷库主体封顶

本报讯(通讯员庞增贵 顾苏桐)11月12日,河北交投太行智慧冷链物流园冷库主体结构全部封顶,圆满完成年内交通运输部综合货运枢纽补链强链考核建设任务。

2022年,河北交投物流公司以保障和服务民生为出发点,布局冷链物流板块,成功立项实施太行智慧冷链物流园项目。2022年底,该项目作为河北省重点项目,被列为国家综合货运枢纽补链强链三年实施方案(2022—2024年)重点建设项目。2022年—2024年,物流园铁路专用线改扩建工程、智能化冷链物流中心项目、常低温库项目、铁路及生鲜物流中心项目陆续开工建设。接下来,该园区将加快进度,聚焦常低温高标仓、中央厨房、铁路物资集散中心、农产品交易中心、供应链金融、红色教育基地六大功能模块,加快打造省内领先的综合冷链物流枢纽。

张家口高速公路发展有限公司尚义20万千瓦光储项目首座铁塔吊装完成

本报讯(通讯员柳阳)11月5日,在张家口高速公路发展有限公司尚义县异质结高效太阳能光伏电池应用20万千瓦示范项目(六期)成功完成了集电线路架空线首座铁塔吊装任务。

面对地势道路高低不平、物流运输困难以及严寒天气的不利因素,该项目技术团队与施工队伍不断优化施工方案,多项举措齐头并进,千方百计把集电线路塔吊工作做实做细,出色地完成了首座铁塔吊装任务,为后续工作奠定了良好基础。

河北航投集团与太行城乡建设集团开展学习交流

本报讯(通讯员马思思)近日,河北航空投资集团党委副书记、副董事长、总经理史建方一行赴太行城乡建设集团进行学习交流。太行城乡建设集团党委副书记、总经理冯雷出席学习交流会并主持会议。

河北航空投资集团一行观看了太行城乡建设集团企业宣传片,参观了企业展厅。在座谈交流会上,太行城乡建设相关负责人介绍在战略引领、市场拓展、业绩考核、人才培养和“新城乡·先锋”文化建设等方面的经验做法。双方就项目建设、经营管理、党建工作、企业文化等方面进行了深入的探讨和交流。

两家单位表示,河北航空投资集团和太行城乡建设集团同为河北交投集团的全资子公司,并且是党建共建合作单位,希望以此学习交流为契机,进一步拓宽思路和视野,继续发挥双方优势,推动产业深度融合,拓展创新业务,促进河北航空投资集团与太行城乡建设集团高质量发展。

安国开展爱老敬老活动

本报讯(通讯员王天任)近日,共青团安国市委联合药都街道办事处、安国市政协、安国市老年大学等多家单位到金枫敬老院举办“殷殷寸草心 冬日送温情”爱老敬老活动。活动中,安国市老年大学舞蹈演员为老人们带来了精彩的文艺演出,志愿者为老人包好了饺子,让老人感受到来自社会的关怀温暖。